

# 发现近200座春秋至战国时期船棺墓群,出土上千件青铜器 成都考古惊现地下青铜器宝库

经过近一年的考古勘探和发掘,文物工作者在成都市青白江区大弯镇双元村发现了近200座春秋至战国时期的船棺墓群,在出土的上千件文物中青铜器尤显精美,堪称一座“地下青铜器宝库”。

大图为成都市青白江区大弯镇双元村发掘出土的青铜器等文物。

小图为春秋至战国时期船棺墓群出土的青铜戈。

新华社发



## 商业街船棺墓葬 被认为是古蜀王墓

3日,记者走进发掘现场,看到有两个足球场大的平地内,密集分布着大小不一的长方形竖穴土坑墓,墓坑大部分为南北向,少量为东西向,大部分墓葬葬具为船棺。多数墓葬成组分布,有的两座一组,有的三座一组,也有十多座一组的。其中最大的一座M154号墓位于中间地带,漆黑厚重的船棺躺在两米多深的墓坑内,可以清晰看出棺身连同棺盖是由整段古木制成。船棺的周围还均匀地抹着厚厚一层用于

封的青膏泥。据成都文物考古研究所发掘现场领队王天佑介绍,M154号墓坑深2.3米,船棺长6.1米,宽1米,棺内出土器物数量最多、等级最高,可谓本墓群“棺王”。其中的漆木器纹饰特征、铜印章符号特征与2000年成都商业街船棺墓葬出土的同类型器物特征非常接近。商业街船棺墓葬被认为是战国早期的古蜀王墓,所以154号墓的墓主身份也应该非常尊贵。

此次考古发掘始于2016年3月,当地为建设一处物流园而开展的前期例行考古勘探。截至目前,共发掘清理墓葬180座,规模为近年来罕见。王天佑告诉记者,墓群年代跨度200多年,从春秋晚期延续至战国中晚期,出土的随葬品中有大量的青铜器、陶器、漆木器、玉石器。其中,出土青铜器的数量多达540余件,且保存完整,纹饰精美,包括兵器、容器、工具、饰件等。另外还出土8枚印章,40余件器形精美、色彩亮丽的漆木器,以及500余件陶器。部分器物中还发现稻、爪籽、桃核等农作物。

记者随后在青白江区博物馆目睹了这批青铜器的“芳容”:只见鼎、壺、

## 墓葬年代大部分在秦灭巴蜀以前

敦、鍪,戈、钺、剑、矛、斤、凿、锯、削,品种多样、琳琅满目,形制优美、花纹绚丽,精致小巧、富有品味,让人领略到古蜀文明的丰富多彩,另外有少量青铜容器风格与楚文化青铜器风格接近。其中一件青铜盏,盖、身大部分饰蟠螭纹,捉手、器耳、器足采用透雕、浮雕工艺,精美异常,可见当时制造工艺的精湛;有两件青铜戈,戈身上分别绘有精致的龙纹、虎纹浮雕,活脱脱一个“虎踞龙盘”;还有一套约4厘米长、颇为精致的各式铜削刀等微小器具。

“这次出土青铜器的纹饰大部分为巴蜀文化中的常见纹饰,包括蝉纹、虎纹、龙纹、手心纹、巴蜀图语等。由此判断墓葬年代大部分在秦灭巴蜀以

前。”成都文物考古研究所研究员刘雨茂说。

刘雨茂等专家认为,过去成都周边地区发现的船棺葬多为战国时期,春秋时期极少,此次发掘填补了这一空白。从金沙遗址、商业街船棺葬、青白江双元村春秋战国墓群,到前不久刚公布的蒲江战国船棺墓群,由此使商周时期至战国晚期的古蜀文明形成序列,进一步揭开了古蜀文明的神秘面纱,并为研究古代巴蜀地区的历史文化、生活丧葬习俗及春秋战国时期诸侯国间的交融等提供了重要研究资料。

记者惠小勇 童方  
(新华社成都3月5日新媒体专电)

广告

## 海南长江拍卖有限公司拍卖公告

受湖南省湘西土家族苗族自治州中级人民法院委托,对以下涉案财产进行公开拍卖:位于海南省文昌市文城镇高隆路9号平海·逸龙湾8栋1602房(房权证文房字第76925号;证载面积:89.99m<sup>2</sup>;五房三厅四卫三阳复式型、16-18跃三层,180度海景、带楼顶游泳池;实际使用面积约为300m<sup>2</sup>)。参考价:350万元,竞买保证金:30万元。拍卖时间:2017年3月27日上午10时。拍卖地点:本公司拍卖大厅。缴纳竞买保证金时间:2017年3月23日17:00时前到帐为准。收取竞买保证金单位名称:海南长江拍卖有限公司;开户行:工行海口金贸支行;账号:221020909200138473。缴款用途处填写明:2015年法拍字委字第16号(如代缴必须注明代某某某缴款)。标的展示及办理竞买手续时间:自见报之日起至2017年3月23日17时止。(本次拍卖过户税费全部由买受人承担)委托法院监督电话:0743-8756662;地址:海口市国贸大道47号申亚大厦二十楼2003;电话:18889921880 0898-68526239

## 招标报名公告

一、招标人:文昌百合假日房地产开发有限公司  
二、项目名称:文昌百合财富广场  
三、招标的工程项目:发电机设备安装、高低压配电工程、铝合金门窗工程、栏杆工程、太阳能热水系统工程、外墙石材、空调工程、燃气工程、地下车库地面及标识工程、标牌工程、园林绿化工程、室外管网工程、弱电工程、精装修工程。  
四、报名联系人:祝小姐  
五、报名联系电话:0898-63322966

## 海南日报社诚聘

因事业发展需要,海南日报社现公开招聘新闻采编人员,诚邀优秀人士加盟。

一、招聘岗位及职责

新闻采编人员(记者、编辑、评论员)10名。

二、职位素质要求

1.拥护党的路线方针政策,热爱新闻事业。品行端正,遵纪守法,自觉遵守新闻从业人员职业操守,事业心和责任感强;2.全日制大学本科以上学历,新闻、中文、哲学、经济及法律等相关专业;3.具备新闻敏感度和洞察力,有较强的文字功底;4.具有良好的沟通能力、团队协作与服务意识,适应能力强,学习能力强;5.思想进步,无违法违纪行为;6.有新闻采编工作或实习经历者优先;7.身体健康,能吃苦耐劳,能承受较大工作压力。

三、报名方式

1.海南日报社将于3月11日上午9:30在北京中国人大学知行F楼(北区食堂4楼)421室举行宣讲会及组织面试,请有意应聘者持个人简历及相关证书,证件及作品等复印件前往参加。2.如无法参加宣讲会的应聘人员,请登录南海网([www.hinews.cn](http://www.hinews.cn))人才专栏,下载填写《海南日报报业集团人才报名表》,并发邮件至(邮件主题及文件名格式为:姓名+毕业院校)。报名时请附上个人相关证书、证件及作品等。截止时间3月17日。

四、录用程序

按照报名、资格审查、面试、复试、审批及签约等程序,择优聘用。

五、联系方式

联系电话:(0898)66810054,18907553533

联系人:宋先生

海南日报社

2017年2月27日

## 招标公告

招标项目:疏港货运快速干道工程项目勘察设计监理咨询三次招标。项目概况:该项目包括主线和辅道两部分。其中主线起点位于南海大道和滨海大道交叉口,沿南海大道和疏港公路高架,终点与规划美安二横路连接,采用全高架方案,按高速公路标准设计,全长约15.133公里,桥宽32米,设4处互通式立交;辅道位于主线桥下,与主线走向一致,按城市主干道标准设计,全长约15.133公里,起点至南海大道段红线宽度100米,南海大道至终点段红线宽度70米。主要建设内容包括道路工程、桥梁工程、交通工程、排水工程、照明工程和绿化工程等。本次招标最高投标限价为61000000.00元(包干价)。本次招标要求投标人同时具备公路工程咨询甲级、工程勘察综合甲级资质、公路行业设计甲级、市政行业设计(道路工程、桥梁工程)甲级及以上资质。招标范围:疏港货运快速干道工程项目勘察设计监理全过程(至竣工验收阶段)。招标方式:不接受联合体投标。请于2017年3月6日至2017年3月26日在海口市公共资源交易网(<http://www.hkcein.com>)下载获取招标文件。招标代理机构:河南宏业建设管理股份有限公司,联系人:李工0898-68503712

## 海南省发展控股有限公司 关于建立中介机构备选库的公告

海南省发展控股有限公司是海南省大型的综合性投资控股公司。根据公司业务发展需要,现面向社会公开征集经验丰富、综合实力强、工作质量高、有意与我公司开展业务合作的会计师事务所、资产评估机构、咨询公司、证券公司等中介机构,建立我公司中介机构备选库。有意者请登录我公司网站(<http://www.hnhold.cn>)浏览详细信息,下载相应表格,按要求填报并将相关资料于2017年3月27日前发送至我公司邮箱(hnkgzcb@163.com)。

特此公告。

海南省发展控股有限公司

## 招标公告

一、招标单位:海南省三亚监狱(地址:海南省三亚市吉阳区吉阳大道53号)。  
二、招标项目:蔬菜、副食品。  
三、报名条件:具备独立法人资格,有固定经营场所,工商、税务等执照证件齐全。  
四、招标及报名时间:招标会定于2017年3月16日上午9时在海南省三亚监狱会议室进行。请申请人于登报之日起至2017年3月14日到海南省三亚监狱监察科报名,报名时请携带招标书、招标报价表、工商执照、税务登记证、卫生许可证、法人身份证等原件、复印件。  
联系人:周奕  
电话:0898-31809699

## 天街华府S2地块一期项目建筑 设计方案规划公示启事

天街华府S2地块项目位于振兴路78号,属《海口市府城片区控制性详细规划》C0201地块范围。该项目统一规划,统一核算指标,分两期开发建设。一期项目拟建8栋地上29层,地下1-2层的住宅楼,1栋地上3层的幼儿园,1栋地上3层的文化站及1栋地上1层的开闭所,送审方案指标符合控规。建筑山墙退东侧、西侧用地红线未满足大于0.25H的要求,但可满足10米的最小退线和消防间距要求。为征求相关利害关系人意见和建议,现按程序予以规划批前公示。1、公示时间:10个工作日(2017年3月6日至3月17日)。2、公示地点:海口规划网站([www.hkup.gov.cn](http://www.hkup.gov.cn))。3、公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:hksghj@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15号楼2056房海口市规划局规划建筑技术审查处,邮编570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。4、咨询电话:68724371,联系人:陈兴。

海口市规划局 2017年3月6日

## 关于海南医学院公寓楼项目务工工人告知书

海劳保监告字(2017)1号

海口市劳动保障监察支队根据《劳动保障监察条例》第十三条的规定,现告知如下:请在海南医学院公寓楼项目工地工作的务工工人,如有被海南第五建设工程有限公司无故拖欠工资者,请携带身份证及相关材料到海口市劳动保障监察支队按规定办理投诉登记手续,我支队将依法对投诉情况进行处理。

投诉地址:海口市西沙路4号2号楼,海口市劳动保障监察支队,联系电话:66784629。

特此告知

海口市劳动保障监察支队  
2017年3月2日

## 海南丰泽投资开发有限公司 第二届董事会第2号决议

海南丰泽投资开发有限公司第二届董事会第二次会议于2017年1月25日在海口市帝豪大厦12楼会议室召开。

会议由李晓峰先生主持,应到董事7人,实到董事7人,监事列席会议,符合法定程序和人数。

会议审议了“关于选举董事长的议案”。

表决结果:同意6人,反对0人,弃权1人。本次会议审议并通过了“关于选举董事长的议案”:选举李晓峰先生为公司董事长,同时免去刘东明先生公司董事长职务。根据公司章程,董事长为公司法定代表人。

根据《公司章程》的规定,以上决议生效。

海南丰泽投资开发有限公司  
董事会

## 海南丰泽投资开发有限公司 第二届董事会第3号决议

海南丰泽投资开发有限公司第二届董事会第二次会议于2017年1月25日在海口市帝豪大厦12楼会议室召开。

会议由李晓峰先生主持,应到董事7人,实到董事7人,监事列席会议,符合法定程序和人数。

会议审议了“关于聘任总经理的议案”。

表决结果:同意6人,反对0人,弃权1人。本次会议审议并通过了“关于聘任总经理的议案”:同意张仁磊先生辞去公司总经理职务,聘任建中先生担任公司总经理。根据《公司章程》的规定,以上决议生效。

海南丰泽投资开发有限公司  
董事会

●荣膺中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名

●国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在  
海南日报 南国都市报  
刊登广告  
周六、周日照常办理业务  
海南日报媒体运营中心 地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

## 为什么大熊猫 只有“黑白照片”?

据新华社北京3月5日电 (记者李文) 可爱的大熊猫为什么只有“黑白照片”?这其实是生物研究中的难题。美国研究人员日前在新一期《行为生态学》杂志网络版上发表论文解答,大熊猫的黑白有两种功能:伪装和交流。

领导研究的美国加利福尼亚大学戴维斯分校教授蒂姆·卡罗介绍说,生物界长期存在的一个问题就是如何理解大熊猫身上的黑白,这并不容易回答,因为其他哺乳动物长得都不是这样的,所以很难通过类比来解释。

研究人员通过比较发现,大熊猫的脸、脖子、肚皮和臀部之所以是白色的,是因为这能帮助它们在积雪的栖息地躲藏;而四肢之所以是黑色的,是因为这能帮助它们将自己躲藏在阴影里。

研究人员认为,大熊猫长成这样源于其消化能力较弱,只能以竹子为食而不能吃更多种植物。它们也无法像有些熊那样在冬天存储多余的脂肪来冬眠。它们必须终年活动,长途跋涉去觅食,其栖息地变化也很大,从雪山到热带森林都有。

不过,大熊猫的头部配色不是为了伪装开捕食者,而是起到交流作用。它们黑色的耳朵表达一种“凶残”的感觉,可以警告捕食者;而黑眼圈有助于同类间互相识别,或者向同类竞争者加以警告。